
 

 

Αθήνα, 28 Αυγούστου 2020 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού 

Θέμα: «Ακυρώσεις προγραμματισμένων πολιτιστικών εκδηλώσεων» 

Τον τελευταίο καιρό και εν μέσω του δεύτερου κύματος της πανδημίας, υπάρχει 

έντονη φημολογία για ακύρωση προγραμματισμένων πολιτιστικών 

εκδηλώσεων. Όλοι γνωρίζουμε τις συνέπειες της πανδημίας στον χώρο του 

πολιτισμού αλλά και τις υπεράνθρωπες προσπάθειες του καλλιτεχνικού 

κόσμου να ανταποκριθεί στο έργο του με σεβασμό στην ασφάλεια των θεατών 

αλλά και όλων των εργαζομένων, καλλιτεχνών, τεχνικών, φροντιστών.  

Ωστόσο υπάρχουν φορείς (κυρίως Δήμοι), οι οποίοι αυτοσχεδιάζουν, 

ερμηνεύοντας αυθαίρετα τα υγειονομικά πρωτόκολλα και χωρίς των 

προηγούμενη γνώμη των ειδικών ματαιώνουν καλλιτεχνικές εκδηλώσεις με 

μεγάλη οικονομική επιβάρυνση για τους εργαζόμενους στο χώρο του 

θεάματος/ακροάματος. 

Με τη νομοθέτηση των τελευταίων σχετικών μέτρων (ΦΕΚ 3364/Β΄/11-08-

2020) τα θεάματα και ακροάματα με αποκλειστικά καθήμενους θεατές σε 

ανοιχτούς χώρους επιτρέπονται με την λήψη των προβλεπόμενων μέτρων 

προστασίας. Η αναστολή πραγματοποίησης πολιτιστικών, ψυχαγωγικών και 

συναφών εκδηλώσεων αφορούσε αποκλειστικά και μόνο θεάματα και 

ακροάματα με την παρουσία όρθιων θεατών. Μέχρι σήμερα λοιπόν κανένα 

άλλο ειδικό μέτρο δεν έχει ληφθεί, ούτε έχει δημοσιευτεί άλλη ειδική σύσταση 

της Εθνικής Επιτροπής Προστασίας της Δημόσιας Υγείας για τα θεάματα και 

ακροάματα, ώστε να συμπεραίνεται η ακύρωση ή η αναβολή αυτών των 

πολιτιστικών εκδηλώσεων. Ακόμη κι η τελευταία Κοινή Υπουργική Απόφαση 

ΔΙα/Γ.Π.οικ. 51360 - ΦΕΚ 3429/Β/14-8-2020, στην οποία αναφέρεται ως 

ανώτατο όριο πενήντα (50) συμμετεχόντων, σε οποιαδήποτε δημόσια ή 

κοινωνική εκδήλωση, είναι σαφής: εξαιρούνται οι εκδηλώσεις ζωντανού 

θεάματος και ακροάματος (όπως παραστάσεις θεάτρου, χορού και μουσικής).  

Παρ' όλ' αυτά όμως συνεχίζουν να λαμβάνονται αυθαίρετες αποφάσεις, και να 

ακυρώνονται ή να αναβάλλονται επ' αόριστον παραστάσεις. Εντύπωση 

προκαλεί η απαντητική επιστολή του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας 

κ. Παπαγεωργίου προς τον Δήμαρχο Νεάπολης Συκεών κ. Δανιηλίδη, η οποία 

περιπλέκει την όλη κατάσταση. Με την με αριθμ. πρωτ. 9897 επιστολή αυτή, 
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τρεις (3) μέρες ακριβώς μετά τη δημοσίευση του τελευταίου ΦΕΚ, όπου σαφώς 

δηλώνεται πως εξαιρούνται οι θεατρικές παραστάσεις, παροτρύνει τον κ. 

Δήμαρχο, να τις ακυρώσει. Προφανώς η έξαρση της πανδημίας οδηγεί σε 

κινήσεις, συχνά αποσπασματικές και εν πολλοίς αυθαίρετες. Δυστυχώς ο 

κίνδυνος που ελλοχεύει δεν αφορά μόνο τις παραστάσεις αυτού του 

καλοκαιριού αλλά αφορά και τη χειμερινή περίοδο. Ασφαλώς και η υγειονομική 

κρίση που διανύουμε συχνά επιβάλλει τη λήψη έκτακτων μέτρων και τούτο είναι 

απολύτως κατανοητό και αναγκαίο, ωστόσο θα πρέπει αυτά να στηρίζονται στη 

γνώμη των ειδικών, καθώς διαφορετικά υπάρχει ο κίνδυνος αυθαιρεσιών και 

διακριτικής εφαρμογής του νόμου.  

Οι εργαζόμενοι στο χώρο του θεάματος – ακροάματος ζητούν οι ακυρώσεις 

εκδηλώσεων, στις οποίες συμμετέχουν, να μην είναι αυθαίρετες αλλά να 

στηρίζονται σε συγκεκριμένα επιδημιολογικά δεδομένα, όπως τα καθορίζουν οι 

ειδικοί, δεδομένου ότι πλέον όλες οι εκδηλώσεις λαμβάνουν υπόψη τους το 

γεγονός, ότι βρισκόμαστε εν μέσω πανδημίας και λαμβάνονται όλα τα μέτρα 

ασφαλείας. Στις περιπτώσεις αυτές, όπου ματαιώνονται ξαφνικά 

προγραμματισμένες καλλιτεχνικές εκδηλώσεις, θα πρέπει να υπάρξει 

πρόβλεψη αποζημίωσης των εργαζομένων, καθώς η ακύρωσή τους δεν 

οφείλεται στους τελευταίους αλλά στους φορείς, που τις ακυρώνουν.  

Επειδή πρόσφατα και το Σωματείο Ελλήνων Ηθοποιών (ΣΕΗ) δήλωσε την 

σφοδρή αντίθεση του στην απόφαση της Περιφέρειας Αττικής για ματαίωση 

πολιτιστικών εκδηλώσεων και ζητά την άμεση ανάκληση της, υποστηρίζοντας, 

ότι αρμόδιοι για την εισήγηση και εφαρμογή των υγειονομικών μέτρων για την 

αντιμετώπιση του κορονοϊού  είναι το Υπουργείο Υγείας, ο Υφυπουργός 

Πολιτικής Προστασίας και κυρίως ο ΕΟΔΥ. 

Ερωτάται η Υπουργός Πολιτισμού και Αθλητισμού: 

Τι προτίθεται να κάνει ώστε να μην υπάρχουν αυθαίρετες ματαιώσεις 

καλλιτεχνικών εκδηλώσεων, χωρίς προηγούμενη γνώμη των αρμόδιων 

φορέων (Υπουργείο Υγείας, Πολιτική Προστασία, ΕΟΔΥ) και σε τέτοιες 

περιπτώσεις ματαιώσεων πως θα αποζημιώνονται οι εργαζόμενοι; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

 Γιαννούλης Χρήστος 

Αγαθοπούλου Ειρήνη - Ελένη 

Αλεξιάδης Τρύφων 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

Βαρδάκης Σωκράτης 

Βέττα Καλλιόπη 



Θραψανιώτης Εμμανουήλ 

Κασιμάτη Ειρήνη (Νίνα) 

Μάλαμα Κυριακή 

Μαμουλάκης Χαράλαμπος (Χάρης) 

Νοτοπούλου Αικατερίνη 

Πούλου Παναγιού (Γιώτα) 

Σκουρολιάκος Παναγιώτης (Πάνος) 

Τζούφη Μερόπη 

Τριανταφυλλίδης Αλέξανδρος (Αλέκος) 

Φάμελλος Σωκράτης 

Φίλης Νικόλαος 

Χρηστίδου Ραλλία 

Ψυχογιός Γεώργιος 

 




